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 Ferrara, 6 febbraio 2016



COMUNICAZIONE N. 367


Agli studenti del Liceo Artistico “Dosso Dossi”
Alle famiglie
Ai docenti 
Al personale A.T.A.





OGGETTO: Organizzazione pausa didattica 8-16 febbraio 2016



La settimana di pausa didattica destinata al recupero, ripasso, consolidamento e/o approfondimento di tutte le discipline si terrà da lunedì 8 febbraio a martedì 16 febbraio.
Nell’ambito della pausa didattica, sulla base delle carenze evidenziate in sede di scrutinio del primo trimestre, vengono individuati ed attivati, per gruppi di classi parallele, i seguenti corsi di recupero in orario curriculare:

CLASSI PRIME E SECONDE: Matematica, Inglese e Storia dell’arte;
CLASSI TERZE: Matematica, Inglese, Filosofia e Chimica;
CLASSE QUARTE: Matematica, Inglese, Italiano e Chimica;
CLASSI QUINTE: Matematica e Inglese.

I docenti della disciplina “Lingua e letteratura italiana” durante la pausa didattica procederanno ad un recupero in itinere (eccetto per le classi quarte per cui è previsto un corso specifico) dedicando tempo al ripasso e sostegno per gli studenti che presentano carenze formalizzate o difficoltà nella disciplina e offrendo opportunità di approfondimento per il resto della classe.

In alcuni casi gli studenti saranno invitati allo studio individuale.

Per organizzare queste modalità di recupero, dall’8 al 16 febbraio l’orario scolastico risulterà variato. I professori che terranno i corsi di recupero saranno ciascuno in un’aula che verrà comunicata successivamente e gli allievi impegnati nel recupero si sposteranno di volta in volta a seconda del corso che devono frequentare.
In classe, i docenti che non hanno studenti da recuperare (in quella specifica classe) organizzano per tutto il gruppo attività di approfondimento, arricchimento, ricerca rivolta a tutti gli studenti. 

Dopo la pausa didattica, previo accertamento della disponibilità da parte dei docenti interni e della copertura finanziaria, saranno aperti gli sportelli di sostegno destinati a piccoli gruppi di alunni che, su prenotazione, potranno avvalersi del sostegno allo studio da parte di un docente della disciplina.
A conclusione della pausa didattica si dovrà procedere alla verifica di accertamento del superamento del debito con annotazione dell’esito nel registro elettronico. La data stabilita dal Collegio docenti è fissata per il 27 febbraio 2016. Nel caso di eventuale assenza del docente o dello studente la data potrà essere rinviata al 5 marzo.

L’organizzazione dei corsi di recupero con l’indicazione degli orari e dei docenti e l’orario delle classi sono pubblicate sul sito.



Cordiali saluti.


IL DIRIGENTE
f.to Fabio Muzi

(firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi
							e per gli effetti dell'art. 3, c. 2, D.Lgs n. 39/1993) 
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