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ISTITUTO TECNICO

“G.B. ALEOTTI”
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Istituto di Istruzione Superiore 

“G.B. Aleotti”

Codice meccanografico FEIS009004

C.F. 93076250385
	  LICEO ARTISTICO

  “DOSSO DOSSI“



Ferrara, 9 febbraio 2016
COMUNICAZIONE N. 370






Ai docenti dell’I.T. “G.B. Aleotti” e del L.A. “D. Dossi”
Oggetto: Campagna “M'illumino di meno” 
Il Comune di Ferrara aderisce anche quest’anno alla dodicesima giornata del risparmio energetico, promossa da Caterpillar, lo storico programma di Radio2 RAI.

L’adesione alla campagna avverrà attraverso lo spegnimento dell’illuminazione di alcune piazze e vie del centro storico e attraverso alcune azioni di promozione della mobilità sostenibile.

“M'illumino di meno” è la più grande campagna di sensibilizzazione radiofonica sulla razionalizzazione dei consumi energetici a si avvale da anni dell’Alto Patrocinio della Presidenza della Repubblica, dell’adesione del Senato e della Camera dei Deputati, del Patrocinio del Parlamento Europeo, nonché dell’adesione di centinaia di Comuni.
L’edizione di quest’anno è dedicata in particolare al tema della mobilità sostenibile con la grande operazione Bike the Nobel, la campagna etica di Radio2 promossa da Caterpillar in cui si candida la bicicletta a Premio Nobel per la Pace.

La campagna comunicativa è iniziata ufficialmente il 16 gennaio 2016 e si concluderà il 19 febbraio 2016 nella giornata dedicata all’ormai consueto e simbolico “silenzio energetico”, che si traduce nello spegnimento dell’illuminazione di monumenti, piazze, vetrine, uffici, aule e private abitazioni.

Quest’anno, visto che il focus “M’illumino di meno” è la mobilità sostenibile, l’adesione prevede la promozione di camminate, dell’uso della bicicletta e di tutti i mezzi a basso impatto come simbolo di Pace e rispetto per l’ambiente.
L’invito è quindi rivolto alle scuole di ogni ordine e grado che potranno partecipare promuovendo iniziative dedicate alla mobilità sostenibile; in particolare gli alunni saranno invitati nella giornata del 19 febbraio ad andare a scuola a piedi, in bicicletta o con mezzi pubblici.
Le classi potranno inoltre manifestare simbolicamente l’adesione spegnendo le luci non necessarie e riducendo al minimo l’illuminazione artificiale nella mattinata del 19 febbraio 2016.

Auspicando ampia partecipazione, si invitano i docenti a segnalare l’adesione delle classi scrivendo a idea@comune.fe.it e a descrivere eventuali azioni da mettere in atto, entro il 10 febbraio 2016. Le iniziative e le scuole aderenti saranno pubblicate attraverso i canali comunicativi del Comune di Ferrara.
Cordiali saluti.

IL DIRIGENTE

f.to Fabio Muzi
(firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi







e per gli effetti dell'art. 3, c. 2, D.Lgs n. 39/1993)                                                                                                   
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