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Ferrara, 9 febbraio 2017





  COMUNICAZIONE n. 399




Ai docenti  dell’I.T. “G.B. Aleotti”  e del L. A. “Dosso Dossi” 




Agli studenti  dell’I.T. “G.B. Aleotti”  e del L. A. “Dosso Dossi”





Alle famiglie degli studenti



e p. c. al personale ata

OGGETTO: Distribuzione della  YOUNGERCARD presso gli istituti “Aleotti” e “Dossi” 

Si comunica che
lunedì 20 febbraio 

presso l’istituto Aleotti gli operatori della YoungERcard incontreranno in Aula Magna gli alunni nelle classi prime dalle ore 10:15. Dopo una breve spiegazione del progetto YoungERcard avrà luogo la consegna ai ragazzi dei moduli da compilare con successiva distribuzione delle tessere.

Gli studenti saranno accompagnati dai docenti in orario.

 Dalle ore 11:10 ci sarà l' incontro con i rappresentanti delle classi seconde, terze, quarte e quinte per la distribuzione delle tessere agli alunni che non ne sono in possesso.

Si comunica, inoltre che,

martedì 21 febbraio 
presso l’istituto Dosso Dossi nella sede di via Bersaglieri del Po 25A gli operatori incontreranno gli alunni nelle classi prime dalle ore 10:15 alle ore 12:10. Dopo una breve spiegazione del progetto YoungERcard avrà luogo la consegna ai ragazzi dei moduli da compilare con successiva distribuzione delle tessere.

Gli studenti saranno accompagnati dai docenti in orario. 

Dalle ore 12:10 ci sarà l' incontro con i rappresentanti delle classi seconde, terze, quarte e quinte per la distribuzione delle tessere agli alunni che non ne sono in possesso.
YOUNGERCARD - IL PROGETTO
Youngercard nasce nel marzo 2013 su iniziativa della Regione Emilia-Romagna, è una carta distribuita gratuitamente a tutti i ragazzi di età compresa tra i 14 e i 30 anni, che vivono, studiano o lavoro nel territorio regionale. Le sue finalità sono: promuovere consumi consapevoli e favorire tra i giovani attività formative di volontariato e cittadinanza attiva.

A differenza di altre carte sponsorizzate da soggetti privati, la cui diffusione ha scopo di lucro, youngERcard è frutto di un intenso lavoro svolto dall’ente pubblico al fine di offrire alle nuove generazioni un servizio completamente slegato da logiche commerciali o di guadagno. 

YoungERcard offre sconti nell’accesso a servizi culturali e sportivi, riduzioni presso negozi e punti ristoro: gli enti, gli istituti e gli esercizi convenzionati rispettano la salute dei ragazzi e non applicano sconti su alcolici o altri prodotti nocivi. I soggetti convenziona nella sola provincia di Ferrara sono attualmente circa 200.

YoungERcard inoltre propone una serie di interessanti progetti di cittadinanza attiva, organizzati assieme alle istituzioni e alle associazioni locali per coinvolgere le nuove generazioni in attività educative per il singolo e utili per la comunità. 

Per maggiori informazioni: www.youngercard.it 
Cordiali saluti.

                       IL DIRIGENTE

                  f.to  Francesco Borciani

            (firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi







   e per gli effetti dell'art. 3, c. 2, D.Lgs n. 39/1993)
Sezioni associate: 

G.B. Aleotti: Via C. Ravera 11, 44122 Ferrara  


Codice Mec. FETL00901R



        
Tel. 0532.94058 - Fax 0532.94076 - www.aleottidosso.gov.it
e-mail: feis009004@istruzione.it



                Dosso Dossi: Via Bersaglieri del Po 25/b, 44121 Ferrara   

Codice Mec. FESD009011

                 
Tel. 0532.207416 - Fax 0532.206112   
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