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Ferrara, 23/10/2020

COMUNICAZIONE N. 73

Ai Genitori degli Alunni dell’I.T. CAT “G.B. ALEOTTI” 
e del LICEO ARTISTICO “DOSSO DOSSI” 
A tutto il Personale Docente e ATA

Oggetto: Elezioni scolastiche 2020-2021 – Rinnovo dei Consigli di Classe: componente genitori 

Si comunica che le elezioni dei rappresentanti dei genitori nei Consigli di Classe sono indette per giovedì 29 Ottobre 2020, dalle ore 17.00 alle ore 18.30, presso l’I.I.S. “G.B. Aleotti” in via C. Ravera, 11 - Ferrara

Nel ricordare che ogni classe ha diritto ad avere 2 rappresentanti dei genitori, si informa che le elezioni si svolgeranno con le seguenti modalità:

· dalle ore 17.00 alle 17.30:  assemblea di classe, alla presenza del docente coordinatore (in caso di assenza giustificata del coordinatore subentrerà il suo vice) che illustrerà:

· l’andamento didattico-disciplinare del primo periodo scolastico 
· il ruolo del rappresentante di classe dei genitori,  i rapporti-scuola famiglia

In questa fase si individueranno le candidature per l’espletamento dell’incarico e le disponibilità a far parte del seggio elettorale che sarà UNICO per tutto l’Istituto (un presidente e due scrutatori) ai quali verrà consegnata la busta contenente le istruzioni, l’elenco degli elettori, le schede per le votazioni e il modello di verbale. 
In tutte le fasi delle operazioni sarà garantita l’assistenza della Commissione elettorale.

1. dalle ore 17.30 alle 18.30:  votazioni 
I seggi chiuderanno alle ore 18.30 e di seguito si procederà allo scrutinio e alla compilazione del verbale delle elezioni. Tutto il materiale verrà restituito alla Commissione elettorale.

Di seguito si riportano le indicazioni riferite alle misure di prevenzione dal rischio di infezione da COVID-19.
MISURE DI PREVENZIONE
Per quanto riguarda l'accesso dei genitori all’istituto, è rimesso alla responsabilità di ciascun elettore il rispetto di alcune regole basilari di prevenzione quali:
· [bookmark: page3]evitare di uscire di casa e recarsi al voto in caso di sintomatologia respiratoria o di temperatura corporea superiore a 3 7 .5°C:
· non essere stati in quarantena o isolamento domiciliare negli ultimi 14 giorni;
· non essere stati a contatto con persone positive negli ultimi 14 giorni.

Per accedere ai locali adibiti alle operazioni di voto è obbligatorio l'uso della mascherina da parte di tutti gli elettori, in coerenza con la normativa vigente che ne prevede l'uso nei locali pubblici.

IGIENIZZAZIONE

Sono resi disponibili prodotti igienizzanti (dispenser di soluzione idroalcolica) negli spazi comuni all'entrata dell'edificio e in ogni locale in cui si svolgono le riunioni e le votazioni per permettere l'igiene frequente delle mani. 
Nel corso delle operazioni di voto, sono previste periodiche operazioni di pulizia dei locali e disinfezione delle superfici di contatto.

LOCALI ADIBITI ALLE RIUNIONI E ALLE OPERAZIONI DI VOTO: DISTANZIAMENTO E RICAMBI D’ARIA

I locali destinati alle riunioni e alle operazioni di voto prevedono ambienti sufficientemente ampi per consentire il distanziamento non inferiore a un metro. La stessa distanza deve essere garantita sia tra i componenti del seggio che tra questi ultimi e l'elettore. Si deve, però, anche garantire la distanza di due metri al momento dell'identificazione dell'elettore, quando a quest'ultimo sarà chiesto di rimuovere la mascherina limitatamente al tempo occorrente per il suo riconoscimento quando ritenuto necessario.
I locali in questione sono dotati di finestre per permettere il ricambio d'aria che deve essere previsto a intervalli di 15 minuti. 

OPERAZIONI DI VOTO
Al momento dell'accesso nei locali, l'elettore dovrà procedere alla igienizzazione delle mani con gel idroalcolico messo a disposizione in prossimità della porta. Quindi l'elettore, dopo essersi avvicinato ai componenti del seggio per l'identificazione e prima di ricevere la scheda e la matita, provvederà ad igienizzarsi nuovamente le mani. Completate le operazioni di voto, è consigliata una ulteriore detersione delle mani prima di lasciare il seggio.
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 IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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